



СТАДИОН
ИМЕНИ С. М. КИРОВА

УПРАВЛЕНИЕ «СПОРТИВНЫЙ
СОВЕТСКИЙ»

ФУТБОЛ

52-Й ЧЕМПИОНАТ СССР
ВЫСШАЯ ЛИГА

«ЗЕНИТ» — «СПАРТАК»
(Ленинград) (Москва)

6 июля 1989 года

ПРОГРАММА

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЗЕНИТ»

Главный тренер — мс Владимир Евгеньевич Голубев, начальник команды — Сергей Андреевич Скоркин, тренеры — Виталий Васильевич Лебедев и мс Вадим Григорьевич Храповицкий.

Вратари

Михаил Бирюков (1958)
Юрий Окрошидзе (1970)

Защитники

Николай Воробьев (1960)
Василий Иванов (1970)
Валерий Панчик (1963)
Алексей Степанов (1960)
Геннадий Тимофеев (1963)
Игорь Уханов (1970)

Полузаштитники

Аркадий Афанасьев (1959)
Дмитрий Барабаник (1963)
Сергей Веденеев (1957)
Александр Захариков (1961)
Дмитрий Игнатенко (1969)
Николай Ларионов (1957)

Нападающие

Игорь Данилов (1965)
Борис Матвеев (1970)
Юрий Желудков (1959)
Валерий Попелнуха (1963)
Дмитрий Радченко (1970)
Борис Чухлов (1960)

«СПАРТАК»

Главный тренер — мсмк Олег Иванович Романцев, начальник команды — змс Николай Петрович Старостин, тренеры — мс, зтр Федор Сергеевич Новиков, Виктор Евгеньевич Зернов.

Вратари

Алексей Прудников (1960)
Станислав Черчесов (1963)

Защитники

Сергей Базулаев (1957)
Борис Кузнецов (1957)
Василий Кульков (1966)
Геннадий Морозов (1962)
Юрий Суслопаров (1958)
Игорь Шалимов (1969)

Полузаштитники

Александр Бокий (1957)
Андрей Иванов (1967)
Евгений Кузнецов (1961)
Александр Мостовой (1968)
Борис Поздняков (1962)
Федор Черенков (1959)

Нападающие

Владимир Капустин (1960)
Сергей Новиков (1961)
Виктор Пасулько (1961)
Сергей Родионов (1962)
Валерий Шикунов (1968)
Валерий Шмаров (1965)

СУДЕЙСКАЯ БРИГАДА

СЕГОДНЯШНИЙ МАТЧ проводят бригада арбитров с Украины. В поле — судья всесоюзной категории Владимир Пьяных, на линии — судьи республиканской категории Евгений Канана (оба арбитра из Донецка) и Александр Дегтярев (Одесса).

Более 250 матчей сыграл в составе донецкого «Шахтера» защитник Владимир Пьяных. В 1983 году он простился с командой, но остался верен футболу, приняв на себя сложные функции судьи. В прошлом году Владимир дебютировал в высшей лиге.

Инспектор матча — судья всесоюзной категории Борис Дмитриевич Белозеров (Ташкент).

футбол

ПЕРВАЯ ВЫСОТА

ХОРОШИЙ ПРИЗ учредила редакция газеты «Социалистическая индустрия». Он вручается команде, занявшей первое место на промежуточном финише. И очень символично, что этот приз в нынешнем году получит «Спартак», для главного тренера которого, О. И. Романцева он становится самой первой высотой!

«Спартак» образца 1989 года отличается четкой сбалансированностью состава: предельной собранностью и надежностью в обороне и быстрыми результативными атаками. Первый круг спартаковцы закончили с великолепной разницей мячей 28—7, забив больше всех и пропустив меньше всех. 10 побед, 4 ничьи и лишь одно поражение (в «несчастливом» тринадцатом туре) — таков итог выступлений московской команды.

Интересно, что ровно половину своих побед москвиши завершили с крупным счетом, лидируя в споре за приз еженедельника «Футбол-хоккей». При этом особенно следует отметить победы со счетом 4:1 над киевским «Динамо» и 3:0 над волгоградским «Ротором». Дело в том, что они добыты на полях соперников! На выезде спартаковцы набрали уже 10 очков (4 победы, 2 ничьи и одно поражение), лидируя и в споре за приз «Агрессивного гостя».

В основном составе выступал 21 футболист, в том числе дебютировавший в высшей лиге В. Кульков, игравший под руководством О. Романцева в «Красной Пресне» и орджоникидзевском «Спартаке». Дебютант понравился не только московским болельщикам, но и главному тренеру сборной СССР, который пригласил его в первую команду страны.

Вот кто играл в «Спартаке» в первом круге: С. Черчесов — сыграл 15 матчей (пропустил 6 голов). В. Кульков — 15 (забил 1 гол), В. Шмиров — 15 (6), Ф. Черенков — 15 (4), С. Базулов — 14, Г. Морозов — 14, С. Родионов — 14 (9), А. Бокий — 13, Е. Кузнецов — 12 (1), А. Бубнов — 11, А. Мостовой — 8 (3), В. Пасулько — 8 (1), В. Капустин — 8, И. Шалимов — 6, С. Новиков — 5 (1), А. Иванов — 4, Ю. Суслопаров — 3, Б. Поздняков — 3, А. Прудников — 2 (1п), Б. Кузнецов — 2, В. Шикунов — 1. Два гола в свои ворота забили минчанин Г. Лесун и одессит С. Кузнецов.

ВСЕ ОБЛАДАТЕЛИ ПРИЗА

1983	«Жальгирис» Вильнюс	23 из 34
1984	«Спартак» Москва	23 из 34
1985	«Динамо» Киев	27 из 34
1986	«Динамо» Киев	22 из 30
1987	«Спартак» Москва	20 из 30
1988	«Динамо» Киев	24 из 30
1989	«Спартак» Москва	24 из 30

КТО БУДЕТ ЧЕМПИОНОМ?

МОЖНО ЛИ ПРОГНОЗИРОВАТЬ имя будущего чемпиона, базируясь на итогах борьбы за приз «Первая высота»? Результаты первых шести конкурсов дают однозначный ответ — нельзя! В трех случаях приз выиграла команда, ставшая затем чемпионом, и в таком же количестве случаев обладатель «Первой высоты» не сумел удержаться на должном уровне и дважды довольствовался серебряными наградами, а один раз был на финише даже пятым.

ФУТБОЛ

ФУТБОЛ



ЖЕРЕБЬЕВКА В ЖЕНЕВЕ

ЧЕРЕЗ ШЕСТЬ ДНЕЙ, 12 июля, в Женеве состоится жеребьевка европейских кубковых турниров для клубных команд. Нашу страну в этих соревнованиях будут представлять шесть клубов. В Кубке европейских чемпионов выступит «Днепр» (Днепропетровск), в Кубке обладателей кубков — московское «Торпедо», а в Кубке УЕФА — «Динамо» (Киев), «Спартак» (Москва), «Жальгирис» (Вильнюс) и «Зенит» (Ленинград).

Все наши команды имеют солидный опыт выступлений в европейских турнирах. Здесь вне конкуренции киевское «Динамо», дважды выигравшее Кубок обладателей кубков. Киевляне провели в европейских турнирах 94 матча (54 победы, 20 ничьих и 20 поражений).

А вот как выглядят показатели играющих сегодня команд.

«СПАРТАК»: 15 раз играл в европейских турнирах (3 раза в Кубке чемпионов, 2 — в Кубке кубков и 10 — в Кубке УЕФА), провел 74 матча (40 побед, 13 ничьих, 21 поражение, 122 забитых мяча и 83 пропущенных). Лучшим достижением команды было трехкратное участие в четвертьфинальных поединках.

«ЗЕНИТ»: трижды играл в европейских турнирах (один раз в Кубке чемпионов и дважды — в Кубке УЕФА). Всего провел 8 матчей (4 победы, 4 поражения). В Кубке чемпионов (1985—86 годы) «Зенит» победил норвежский «Волеренген» — 2:0 и 2:0 и проиграл финскому «Куусюси» — 2:1 и 1:3. В Кубке УЕФА 1981—82 года «Зенит» уступил дрезденскому «Динамо» — 1:2 и 1:4, а в 1987—88 году — белгийскому «Брюгге» — 2:0 и 0:5. 5 мячей в европейских турнирах забил Ю. Желудков, 2 — С. Дмитриев, по одному — В. Казаченок, С. Веденеев, В. Клементьев и Б. Чухлов. Во всех восьми поединках ворота нашей команды защищал Михаил Бирюков.

КОЛЛЕКЦИЯ ПРИЗОВ КРУИФФА

ГОЛЛАНДЕЦ ИОХАНН КРУИФФ был не только великим футболистом, но и является выдающимся тренером. Об этом наглядно свидетельствует завоеванные им призы.

Как игрок он 8 раз был чемпионом Голландии, 5 раз обладателем кубка страны, один раз выигрывал Межконтинентальный кубок, 3 — Кубок европейских чемпионов, 1 — Суперкубок Европы, два раза получал «Золотой мяч» (все вместе с «Аяксом»); один раз чемпионом Голландии и один раз обладателем Кубка (вместе с «Фейеноордом»), один раз чемпионом Испании и один раз обладателем Кубка Испании, а также обладателем «Золотого мяча» (вместе с «Барселоной»). Вместе со сборной Голландии он был серебряным призером чемпионата мира.

Как тренер Круйфф дважды выигрывал Кубок Голландии и дважды — Кубок обладателей кубков (с «Аяксом» и с «Барселоной»).

Составитель Ю. БРЖЕЖИНСКИЙ

Редактор Б. КАМЕНСКИЙ

Цена 15 коп.

ПО-3. Т-10 Ленуприздана з. 4512 т. 10 000 М 02385 21.06.89